# 第19届东博会闭幕

签约总投资额较上届增长37%

新华社南宁9月19日电(记者 黄浩铭)第19届中国-东盟博览会 和中国一东盟商务与投资峰会19 日在广西南宁落下帷幕。中国-东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖 在闭幕新闻发布会上表示,本届东 博会共签订国际、国内合作项目 267个,总投资额超4000亿元,较 上届增长37%。

韦朝晖介绍,本届东博会举办88 场线上线下经贸活动,共促成3500多 对贸易配对和项目撮合,其中1000多 对通过"云上东博会"达成。项目主要 集中在金属新材料、大健康和文旅体 育、绿色化丁新材料、机械装备制造等 6大产业,10亿元以上项目是上届的 2.6倍,50亿元以上项目比上届增长 57%,100亿元以上项目与上届相比 实现了零的突破。

本届东博会展览总面积10.2万 平方米,实体展位总数5400个,共有 40个国家1653家企业参展,比上届 增长10%,展馆日均人流量2.56万 人,比去年增长19.2%。框架下共举 办21个高层论坛。启动或落地中国



9月19日,在东博会展览现场,消费者在选购来自新加坡的商品。

新华社记者 陆波岸 摄

一东盟传媒港、中国一东盟统计学 院、中国一东盟技术转移联盟等一 批合作机制和机构。

韦朝晖介绍,第20届中国一东

盟博览会和中国一东盟商务与投资 峰会初步定于2023年9月16至19日 举办,杭州市将担任第20届东博会 中国"魅力之城"。

# 动静相宜 沉浸式展览再现敦煌画中境





主办方供图 动态展览节目《飞天》



唐立勇作品《敦煌之梦 - 大 庙 受访者供图

新华社北京9月19日电(记者 李依伦)"供养菩萨"手执鲜花,飘逸 彩绸迎风而动,带领观众遁入敦煌 画中境;吟游诗人衣袂飘飘,无数次 地叩问"敦煌何有",将跨越千年的 敦煌万千气象——展开……在日前 于北京南池子美术馆举办的"我与 -靳尚谊、唐勇力绘画展' 上,吟咏诵唱、造型复原与飞天乐舞 等展示环节为观众呈现了一场动静 相宜的立体敦煌艺术盛宴。

此次沉浸式展览由全国政协书画 室支持,北京靳尚谊艺术基金会主办, 敦煌研究院、南池子美术馆协办。展 览由架上绘画的静态展览与敦煌乐舞 剧场的动态展览两部分组成。

静态展览部分以画家靳尚谊和 唐勇力的绘画作品为展出对象,首 次集中呈现了靳尚谊1978年在敦 煌写生的6幅作品及唐勇力《敦煌 之梦》系列中的20件作品,梳理了 两位艺术家的创作与敦煌壁画的联 系,以及中国当代艺术家对传统文 化的继承与创新之路。展厅搭建出

静态展览现场 主办方供图

艺术家进入敦煌石窟内写生的场 景,使观众能身临其境地体验艺术 家的创作过程。

动态展览部分以靳尚谊所画原 型莫高窟第220窟北壁乐舞图的供 养菩萨局部画为灵感衍生而来,为 观众呈现千年敦煌的"飞沙一刹" 通过肢体剧场、诗词吟诵、敦煌群像 复原、西域乐曲、飞天乐舞等艺术形 式,带领观众游历千年敦煌之梦。

在展览开幕现场,靳尚谊回忆 起四十多年前在敦煌写生的经历: "我那时拿着画架到洞窟里写生,把 壁画破损的效果、变化的颜色都画 了下来,它就像油画中的灰调子,复 杂而和谐。敦煌写生,既是研究中 国传统艺术的重要方式,也对我后 期的油画发展有很大影响。

唐勇力表示,"这次展览充分体 现了我对敦煌的迷恋。敦煌壁画是 我创作观念之源,启迪了我的心智, 开拓了我对艺术的新认知,在敦煌 壁画中我发现了一切艺术表现的可 能性。"

### 第29届中国杨凌农高会成果发布 签约项目金额突破988亿元

记者 19 日从第 29 届中 国杨凌农业高新科技成果博 览会成果发布会上获悉,本届 农高会共征集签约项目338 个,总金额突破988亿元。

本届农高会以线上线下 相结合的方式在陕西成功举 办,3个国家部委、11个外省 区市展团、24个陕西省内展 团,以及34个国家和地区共 830多家企业线下参展。

与往届不同,本届农高会 创新性地以展馆展、云上展、 田间展相融合的方式全链条、 全景式、示范推广、国际交流 合作的新成果、新模式。会期 5天线上线下累计参观人数 294.8万人次,其中展馆展 10.6万人次、田间展5.1万人 次、云上展279.1万人次。

展会首次设立强农共享

直播间,举办专家咨询服务活 动和9场农业实用技术讲座, 线上线下接待、培训农民群众 12. 9万人次,有效促进了农 业实用技术走向田间地头。

2022上合组织农业博览 会和2022上海合作组织现代 农业发展圆桌会议作为农高会 的重要会议,吸引了上合组织 成员国、观察员国、对话伙伴国 代表以及荷兰、德国、以色列、 日本等国家近百家机构、企业、 商协会负责人参展参会。

会议期间举办了全球推 介大会和相关签约活动,共征 集签约项目338个,总金额突 破988亿元,其中现场签约49 个项目,签约金额295.08亿 元。本届农高会线上线下交 易额达4.87亿元。

新华社记者 张健 张晨俊

#### 第4次长江江豚科学考察正式启动

新华社武汉9月19日电 (记者谭元斌 侯文坤)继2006 年、2012年、2017年之后,第 4次长江全流域江豚科学考 察19日在武汉正式启动。这 是长江实施全面禁捕和《中华 人民共和国长江保护法》颁布 施行后,首次开展长江流域物 种系统调查

本次科考将全面掌握长 江江豚种群数量分布和栖息 地环境现状,整体评估长江江 豚种群数量、结构及变化趋 势,科学分析长汀汀豚致危因 素和保护措施效果,为制定更 有针对性的长江江豚保护方 案提供依据

本次科考由农业农村部 长江流域渔政监督管理办公 室组织,长江中下游6省(市) 渔业主管部门、有关科研院所 和社会组织共同参与。120 余名考察队员、20余艘渔政 船艇同步实施,将覆盖有长江 江豚分布的长江中下游干流、 鄱阳湖、洞庭湖以及部分支流 汊汀水域。

湖北江段是长江江豚的 重要栖息地之一。2020年至 今,武汉城区江段出现长江江 豚超20次、近210头次。在长 江支流汉江潜江段,近30多年 来首次发现了汀豚的身影。

长江江豚为国家一级保 护野生动物,属于长江特有淡 水鲸豚类动物,是评估长江生 态系统状况的重要指示物 种。2017年的长江江豚科学 考察结果显示,长江江豚数量 约为1012头,种群极度濒危。

#### 中国球员武磊入选 2022年金足奖男足30人候选名单

新华社北京9月19日电 金足奖组委会日前公布了 2022年金足奖男足30人候 冼名单,中国球员武磊入冼。

金足奖于2003年创立,由 蒙特卡洛"世界冠军俱乐部"主 办,参评资格为年龄在28岁及 以上的杰出现役足球运动员, 其个人和团队成绩突出且品 行广受认可。该奖项每年评 选一次,每次只有一位当选,每 位球员只能获奖一次。

获奖者由金足奖受邀媒 体和球迷共同投票选出。此 前获奖者包括克·罗纳尔多(C 罗)、莫德里奇、布冯、伊涅斯 塔等著名球星。

在今年7月公布的2022年 金足奖男足50人候选名单中, 包括武磊和郑智两名中国球 员。2022年金足奖女足50人 候选名单也有杨丽、李影两名中 国女足球员在列。但二者均未能 进入女足30人候选名单。

加强心血管病早期预防

### 专家建议构建"零级预防"

国家心血管病中心主任、 中国医学科学院阜外医院院长 胡盛寿日前在2022中国心脏 大会上介绍,由于人口老龄化、 心血管危险因素流行等原因, 我国心血管病发病率呈上升趋 势。他建议应以健康生活方式 医学体系为抓手,构建以健康 环境、健康文化和健康生活方 式为特征的"零级预防"。

胡盛寿介绍,"零级预防 是指在生命早期强调心血管 健康,以预防高血压血脂异 堂,糖尿病发生为目标,以健 康饮食、身体活动、肥胖、吸 烟、睡眠和心理为干预对象, 形成有利于健康生活方式的 社会环境。

根据最新版中国心血管 疾病与健康报告,心血管病是 我国居民的首位死因,每5例 因病死亡病例中有2例死于 心血管病,而且心血管病发病 率持续升高。其中,相较干城 市,农村心血管病死率更高。

中国工程院高润霖院士 介绍,心血管病患病与心血管 病危险因素密切相关。这些 危险因素包括高血压、血脂异 常、超重或肥胖、吸烟、糖尿病 等, 高盐饮食和体力活动减少 等不良生活方式也容易对心 血管健康产生危害。

新华社记者 彭韵佳 沐铁城